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令和２年第４回中津川市教育委員会（臨時会）議事録 

 
 
日    時  令和２年３月２６日（木） 午後１時３０分～ 

 

場    所  にぎわいプラザ ４－１会議室 

 

出席委員  教育長  本多 弘尚 

              委 員  小栗 仁志 田島 雅子  林 由美   三尾 和樹 

 

事務職員  小関事務局長・小木曽教育次長（兼）学校教育課長・川合事務局次

長（兼）教育企画課長（兼）施設計画推進室長・大巾文化スポーツ

部長・松井文化スポーツ部次長（兼）オリンピック対策室長・小栗

施設計画対策官・花田教育研修所長・河合幼児教育課長・西尾発達

支援センターつくしんぼ所長（兼）発達支援センターどんぐり所

長・太田阿木高等学校事務長・池戸生涯学習スポーツ課長（兼）少

年センター所長（兼）勤労青少年ホーム所長・原文化振興課長

（兼）市史編さん室長・二村図書館長（兼）蛭川済美図書館長・青

木中央公民館長・林鉱物博物館長（兼）東山魁夷心の旅路館長 

 

会議日程  １ 開            会 

      ２ 前回議事録の承認 

３ 教育長職務代理者の指名 

４ 議            事 

５ 閉 会 

 

日程 議  事 件    名 結 果 

第１ 議第１３号 令和２年度市費負担職員の任免について 承 認 

第２ 議第１４号 中津川市スポーツ推進委員の委嘱について 承 認 

第３ 議第１５号 
中津川市議会（定例会）に提出する議案の意見に

ついて 
承 認 
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■教育長 これより令和２年第４回中津川市教育委員会臨時会を開催いたします。 

 日程第２、前回議事録の承認につきましては、回議といたします。 

続きまして、日程第３、教育長職務代理者の指名について、事務局から説明をお

願いします。 

川合事務局次長。 

 

〔 事務局から説明 〕 

 

■教育長 教育長が指名するということです。 

職務代理者に小栗委員さんを指名いたします。引き続いてとなりますが、職務代

理者の任期は、令和２年４月１日から１年です。よろしくお願いします。ご意見、

ご質問等がありましたらお願いします。 

 それでは、小栗委員にお願いしたいと思います。一言ごあいさつをいただけます

か。 

■小栗委員 任期が１年で、何年も続けることがふさわしいのか疑問もありますが、

教育長の指名ですので、受けさせていただきます。力不足ですが、務めさせていた

だきます。よろしくお願いします。 

■教育長 よろしくお願いします。続きまして、日程第４、議事に入ります。 

議第１３号「令和２年度市費負担職員の任免について」提案説明をお願いします。 

川合事務局次長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明について、ご質問、ご意見等ありましたらお願いします。 

 田島委員。 

■田島委員 職務を全うされ、無事定年を迎えられる方、おめでとうございます。

ご昇進・ご異動の方、おめでとうございます。働き方改革が行われている中で、に

ぎわいプラザの４階だけは、電気代がかさみ続ける職場ということです。児童生徒

のよりよいひとりだち、大人の理想の生き方や人づくりを目指して、先頭に立って

教育委員会・文化スポーツ部の仕事をしてくださいました。 

死力を尽くして去られる方、心を残して去られる方、それぞれが短い時間に数字

では答えの出ない、形に現れない仕事に戸惑いながらも奮闘されたと思います。本

当にありがとうございました。皆さんは、１足す１が２ではなくて、１０にも１０

０にもなる種をここにしっかりとまいてくださいました。市の仕事の中で唯一、一
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人の人間の人生を左右する影響のある職場であって、ここで仕事をなさったことを

誇りに思っていただきたいです。ご自分のまいた種の育ちを気にかけながら、見守

りながら、また、情報を取入れながら新しい職場の仕事を続けていただきたいと思

います。 

 リニア、経済活動や道は、人がつくるものです。それぞれが新しい部署に行かれ

ても、子どもたちのためになるのか、また、人づくりにどうつなげていけばいいか

を問い続けて、身近に教育委員会・文化スポーツ部をお感じになって、新しい仕事

と向き合っていただきたいと思います。中津川のまちづくりの強い味方になってい

ただきたいと思います。しっかりと教育委員会・文化スポーツ部とのパイプを保ち

続けていただきたいと思います。 

 異動・退職をされる方々のこれからのご活躍、ご健康を心からお祈りしておりま

す。おめでとうございます。 

■教育長 ありがとうございました。そのほかありますか。 

 ないようですので、議第１３号については、承認ということでよろしいでしょう

か。 

議第１３号「令和２年度市費負担職員の任免について」は、原案どおり承認とし

ます。なお、新聞報道発表は明日２７日となりますので、よろしくお願いいたしま

す。 

 続きまして、議第１４号「中津川市スポーツ推進委員の委嘱について」提案説明

をお願いします。 

池戸生涯学習スポーツ課長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 田島委員。 

■田島委員 スポーツ推進委員は、市民にスポーツを通して、健康になっていただ

くことを推進する仕事だと理解していますが、そういうことでよろしいですか。 

■教育長 池戸生涯学習スポーツ課長。 

■生涯学習スポーツ課長 具体的な活動内容をご説明します。毎年、健康福祉まつ

りの際にスポーツフェスティバルを開催しています。東美濃ふれあいセンターの芝

生広場に軽スポーツのコーナーを設け、スポーツ推進員が指導しています。また、

東美濃ふれあいセンターでビーチボール大会を開催して、毎年、各地区から４０
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チームほど出場していただいています。また、ビーチバレー教室も行っています。

市内に体協が１５支部あり、体協の役員と一緒になって、マラソン大会や運動会な

どを行っているところもあります。こうしたスポーツの推進・振興を通し、健康づ

くり活動をしていただいています。 

■教育長 田島委員。 

■田島委員 各区にもスポーツを推進する係の方がみえると思います。その方々と

スポーツ推進委員との関わりはありますか。 

■教育長 池戸生涯学習スポーツ課長。 

■生涯学習スポーツ課長 各地区の体育協会の役員やスポーツ推進委員が、主に市

と関わって活動していただいています。地区によって、独自に係の方がみえれば、

その方々とも情報共有しなければいけないと思います。 

■教育長 田島委員。 

■田島委員 多分、ほとんどの地区の役員に、スポーツに関する係があると思いま

すが、ほかの方で情報をいただけますか。 

■教育長 大巾文化スポーツ部長。 

■文化スポーツ部長 区によって携帯が様々です。従来からスポーツ関係の係がい

る区と、最近ではなかなか引き受け手がなく、いない区とがあります。例えば付知

では、運動会を行っていましたが、段々と集まらなくなり、なくなっています。坂

本では、伝統的に運動会を継続しています。全ての区について、把握できていない

のが現状です。 

■教育長 田島委員。 

■田島委員 ８万人のヘルスアップを市民福祉部と連携して進めています。桃山区

は２００世帯あり、スポーツ推進委員が１人いますが、その方は、２年間、会合に

出られるだけでした。今、運動会はなくなり、歩く会もなくなり、区としてスポー

ツに関する情報を得る機会が全くない状態です。同様な区がほかにもたくさんある

と思います。せっかく８万人のヘルスアップを進めているので、スポーツ推進委員

がみえるのであれば、南地区なら３人みえますので、何とかそれぞれの区で、ス

ポーツを推進する方々と連携して、情報提供やイベント開催を考えていけないです

か。 

■教育長 大巾文化スポーツ部長。 

■文化スポーツ部長 田島委員が言われるとおり、８万人のヘルスアップと一体的

にやっています。ウォーキングのコースづくりでは、地域の方々に協力していただ

き、コースを設定して行事を開催しています。ノルディックウォーキングという新

たなものも取り入れています。市民福祉部に健康推進委員もみえるので、スポーツ
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支援と一体となった形でやっていきたいと思います。 

■教育長 田島委員。 

■田島委員 私自身、あまりスポーツに関心がないのですが、毎年、こういった方

から「スポーツやろう」と言われたら、きっとやれると思います。各区において、

そういう方が身近におみえになったら、本当に８万人のヘルスアップの一助になる

かもしれません。よろしくお願いします。 

■教育長 ほかにありますか。 

 なければ、議第１４号については、承認ということでよろしいでしょうか。 

 議第１４号「中津川市スポーツ推進委員の委嘱について」は、原案どおり承認と

します。 

 続きまして、本日、配付させていただきました追加議案に移ります。 

議第１５号「中津川市議会（定例会）に提出する議案の意見について」提案説明

をお願いします。 

河合幼児教育課長。 

 

〔 事務局から資料に基づき説明 〕 

 

■教育長 ただいまの説明につきまして、ご質問、ご意見等がありましたらお願い

します。 

 林委員。 

■林委員 マスクは足りているのですか。子ども用のマスクはありますか。 

■教育長 河合幼児教育課長。 

■幼児教育課長 子ども用のマスクですが、正直なところ、市場にほとんどありま

せん。入手不可能に近いと思います。各保育所へ照会をかけて、購入希望が出てき

ていますが、やはりマスクは無理です。消毒液、もしくは空気清浄機がほとんどで

す。 

■教育長 林委員。 

■林委員 私は子どもが関東におり、小学校が始まるにあたり「各家庭でお願いし

ます」という通知が来ています。娘も心配していまして、何とかしなければという

感じです。急には準備できないので、こちらで準備したいけれどもできないという

ことは早めに伝えて、お母さんに頑張っていただいたり、おばあちゃんの力を借り

たりして、感染を抑える手立てをした方がいいと思います。 

■教育長 ほかにありますか。 

 ないようですので、議第１５号については、承認ということでよろしいでしょう
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か。 

 議第１５号「中津川市議会（定例会）に提出する議案の意見について」は、原案

どおり承認とします。 

 これをもちまして、本日の議事はすべて終了しました。委員の皆さん、ありがと

うございました。 

 では、事務局から次回の開催日程について、報告をお願いします。 

川合事務局次長。 

■事務局次長 次回開催日は、令和２年４月２０日、月曜日、１３時３０分から、

にぎわいプラザ４－１会議室にて定例会を開催いたしますので、よろしくお願いし

ます。 

■教育長 次回は、４月２０日、１３時３０分からですので、よろしくお願いしま

す。 

以上で、令和２年第４回中津川市教育委員会臨時会を終了といたします。お疲れ

様でした。 

 

〔 閉  会 （午後２時２９分） 〕 


